

1918 július hó 28 an Vasárnap átvettem hűvösön

DEBRECZEN

Előfizetési ár
HELYBEN: Helybeni előfizetés
Négyedévi 5 korona
Félévre 10
Egy évi 20 fill.
Külföldön: Külföldi előfizetés
Négyedévi 5 KÉSO
Félévre 10
Egy évi 20 fill.

Ötvenedik évfolyam.
53-ik szám.
Vasárnap, 1918 július 28.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Baross-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Soissons és Reims

között a franciák nagy ellenoffenzívája megállott. A most beállott szünet azonban nem tekinthető a nyugali arcvonal harnai befejezésének, mert a küzdő felek egyike sem használta még mindig fel a rendelkezésére álló valamennyi erőt.

Egy angol lap szerint Reimsnél, Verdunnél és a Vogézekben újra megkezdődtek már az előrsi csatározások. Ugyanez a lap írja, hogy a francia ellenoffenzi a csak átmenetileg zavarta a németek előkészületeit, akik — ugylátszik — most újabb hatalmas csapásra készülnek.

A francia lapok katonai szakértői is az offenziva ellenyhulása után a németek újabb offenzívájára számítanak, csupán még csak azt nem tudják megállapítani, hogy ez az offenziva hol fog megkezdődni.

Roussel ezredes úgy vélekedik, hogy távol a szárnyaktól következik be a támadás, míg egy másik szakértő az Ourcq folyótól az Aisneig terjedő arcvonalat jelöli meg, hol a német tűzérség hevesen működik.

Egy másik vélemény szerint Amiens előtt következik be a támadás, mert itt a németek nagy erőket gyűjtöttek össze, hogy megelőzzék vonaluk áttörését és biztosítsák a Marnetól északra levő csapataik esetleges visszavonulását.

Az ántánt ugylátszik számol azzal, hogy a németek egészen a Marneig előreugró ékjüket fogják kiüríteni, mert a Times katonai tudósítója is felveti ezt a lehetőséget.

Természetesen a német hadvezetőség szándékairól senkinek sem lehet tudomása, de viszont nem férhet kétség ahhoz, hogy a diadalmas német hadvezetőség nem fog késlekedni területet feladni akkor, ha úgy találja, hogy a harctéri helyzet és az emberanyag megakaratása azt célszerűvé teszi.

Ha a német hadvezetőséget valóban újabb elhatározások foglalkoztatják, döntésükben nem fogja megakadályozni az, hogy a harctéri helyzetük biztosítása

érdekében esetleg még területet is átengedjenek.

A sikernek különben sem az a titka, hogy a hadviselő felek között melyik milyen nagyságu területet szerez meg, hanem az, hogy melyik hadsereg harc-képesebb, melyik törellenebb erejében. A német hadseregnek továbbra is ki kell tartania és harcolnia addig, míg az eltökélt ellenség harctéri győzelme akaratát le nem küzdötte.

A Wolff-ügynökség harctéri tudósítója a német légi haderőknek július hó 15 - 22 ig elért sikereiről a következőket jelenti:

A július havi nagy harci napokon az angolok, franciák és amerikaiak kísérletet tettek, hogy rendkívül erős föld-derítő bombavető repülőrajokat messze a német vonalakon túl küldjenek előre. Nagy légi harcokban vadászrepülők vetették magukat elejükbe és egyedül a fő harci front fölött 177 ellenséges repülőgépet lőttek le. Német föld-derítő repülők messze az ellenséges terület fölé törtek előre. Július hó 22-én az egyik személyzetnek hatórás repülés alatt sikerült egészen a Páristól nyugatra fekvő területig föld-derítéseket végrehajtania, s fontos jelentéseket visszahoznia. Vadász és harci repülőrajok gépfegyvertüzeléssel, bombákkal július 16 és 17-én saját támadásunk alkalmával odasielő ellenséges oszlopokat szétszórtak és ütegeket órák hosszára elhallgattattak.

Július 18., 20. és 22-én egész sor páncélos gépkocsit tettek harc-képtelenné Villers Cotterets mellett és La Perte környékén, továbbá szétszórtak hosszú gyalogsági oszlopokat és készenlében álló lovastömegeket. A 18-áról 19-ére virradó éjjelen 72,480 és a 21-ről 22-re virradó éjjelen 94,000 kgr. bombát dobtak le. Több löszervonat és lészerraktár pusztult el ekkor La Grand Ligés mellett. Tíz méter magasságig való lebo-csátkozással sikerült egyik repülőgépnek a Chalons - Epernay-i összeköttetést is bombavetéssel tartósan megszakítania. A német repülőgép-elhárító ágyuk az ántánt 2 repülőgépet és 16 kötött lég-gömböt lőttek le. Ezenkívül 4 repülő-gépet a hazai légi védelem lőtt le. Né-

met részről a veszteségek 49 repülő-gépet és 41 kötött lég-gömböt tettek ki.

Egy héten belül ezek voltak a legmagasabb szám adatok a háboru kez-dete óta.

A husvásárlás nyomoruságai.

A háboru sok nyomoruságot és kényel-telenséget hozott, amelyek agyongyörök, kínozzak és még inkább elkeserítik az anel-kül is megszomorított embereket, de van kö-zöttük olyan is, amelynek e. v. s. léte talán mégse volna okvetlenül szükséges áldozat a háboru oltarán, ha a hatóságok kevesebb közönnyel és teljes energiával vennék v. d. l-mükbe a közönseg érdekeit.

Ilyen például az a lehetetlen állapot, mely a husvásárlás körül urakodik. A kö-zönseg néhezen és ritkán jut hushoz és ha végre hozzájut, akkor a keserűségek va ósá-gos od száját kell végig szenvednie, míg a ritkán látott néhány falat tányérára kerül. Talán nem végünk hiábaváló munkát, ha a hatóság figyelmét felhívjuk néhány ilyen ano-máliára, amely ellen mégis csak kellene tenni valamit.

Vasárnap nem adnak húst.

Van egy rendelet, mely szerint vasárnap nem szabad húst kiárítani. Hogy mi az in-dító oka ennek a tilalomnak, azt bizonyára nagyon kevesen tudják, de a következményei annál inkább közismertek. A rendelet folyón kénytelen a közönseg a vasárnapi ebédhez vagy vacsorához való húst is szombat me-gvenni, ami azt jelenti, hogy szombat reggel-től vasárnap estig, vagyis két napig áll a hus, amíg sű esre kerül. Hogy mit jelent ez külö-nösen a mostani kánikulai melegben, talán felesleges bővebben fejtegetni. Ezalatt a két nap alatt — hiszen nincs mindenkinek jég-sz-krénye, vagy hideg pincéje — annyi a erjed, megromlik, megbűdösödik a hus, hogy sokszor egyenesen az egészségünket tesszük kockára, ha csak vasárnap délig, tehát csak másfél napig is áll a hus ebben a me-gben.

Ezen az állapoton valahogyan változ-a ni kellene, inkább a szombati napra szün-



Osram
A bevált fényezésű izzólámpa

essék be a husárúsítást, vagy valamelyik más hétköznapra, mert hétköznap nem mindenki eszik húst, sőt vannak családok, amelyek rendszeresen betartanak egy-két hústalan napot is, de vasárnap rendszeren még a legszegényebb ember is vesz egy falat húst, hogy legalább ezzel érezze a különbséget a hétköznap és a vasárnap között.

Ezzel kapcsolatban emlíjük meg a mézszárosoknak azt a hallatlan magatartását, a mellyel meggátolják, hogy a szegényebb, vagy csak két-három tagból álló családok húst egyenek. Nagyon sokan panaszkodnak, hogy a legtöbb mézszárszékben, ha valaki egy negyedik, vagy 30 deka húst kér: azt mondják, hogy nincs, holott a vevő szeme előtt ott lógnak a falon a legszebb hústömegek. De ha ugyanakkor bemegy egy előkelő ur, vagy dáma, vagy pláne egy vendéglős, készséggel mérik számukra a legpompásabb darabokat. Szemtanui voltunk egy mézszárszékben, hogy egy asszony gazdája számára névjegyén kért 60 deka húst külön 30 dekás adagokban lemérve, mert felét ebédre, felét vacsorára akarták elkészíteni. Azt felelték, hogy nincs, holott az egész üzlet tele volt hússal.

Ugyanezzel a névjeggyel elment az asszony meg három négy mézszárszékbe és mindent elutasították azaz, hogy nincs. Mikor üres kézzel ment haza, a gazdái próbáképen visszaküldte, most már egy egész kiló húsert és a legelső mézszárszékbe, ahol megegyezően nem akartak kétszer 30 dekát adni, kapott egy kiló szép bélszint.

A háboru napjai.

Julius 25. Olasz harctéren nincs különös esemény. Albániában tegnap reggel csapataink Kucinal kivivák a Semeni folyón az átkelést. Vitéz zászlóaljaink heves ellenséges ellenállást kellett letörniök és nagyszámu foglyot szállítottak be. Kuci és a tenger között is területnyereségre vezettek sikeres előretöréseink.

A nyugati harctéren Burqoy és Nebuterne között este az ellenség erős tüze és védelme alatt támadott; visszavertük. Szintugy meghusultak azok előretörések, melyeket az ellenség Alberttől nyugatra és Mailly felé indított. A Soissons és Reims közötti harcvonalainkon tegnap csökkent a harci tevékenység. Kisebb gyalogsági útközetek állásaink előterepén. Az Ourcqtól délre és Reimstől dényugatra heves ellenséges részleges támadások, amelyeket ellenlökésekkel visszavertünk. A Vogézekben bajor landwehr csapatok merészen végrehozott vállalkozásukról foglyokkal tértek vissza.

Julius 26. Az olasz harctéren Carovenál, a Hétközség fensikjén meghusítottunk egy el-

lenséges előtörést. Egyébként nincs különösebb esemény. — Albániában Kuci és a tenger között több helyen elértük a Semeni folyót. Előnyomulásunk heves ellenlökést vált ki.

A nyugati harctéren Alberttől délre visszavertünk egy ellenséges részleges támadást és az ellenséget üldözve, foglyokat ejtettünk. Felderítő osztagaink a front számos pontján több ízben sikeresen előtörték. Az Aisne és a Marne közötti harctéren heves ellenséges részleges támadásokat részben harci terepünk előterén, részben pedig állásainkban teljesen visszautasítottuk. Az Ourcq mindkét oldalán a harcok estig tartottak. Oulchy le Chateautól északra az ellenséget visszavertettük első vonalába. A helységtől keletre és az Ourcqtól délre ellenlökéssel vertük vissza az ellenséges támadást. Az Avre mellett, Vincellertől nyugatra, a mjezzi erdőben is vonalaink előtt lefolyt heves harcok után visszavertük az ellenséget. Reimstől dényugatra megiszítottuk a Vrinytől nyugatra levő erdős terepet és visszavertük a fehér és fekete francia csapatok heves ellenlökéseit. Ghampagneben a Suipner völgy és Souain között az ellenség forrággal támadott; ellenlökéssel visszavertük. Légi harcban az ellenség 28 repülőgépet és 1 körülött léggömböt veszített. Löwenhardt hadnagy 44., Bilik hadnagy 23., Bolz hadnagy 26., Tom alörmeister 25. ellenferét lötte le légi harcban.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál Szele György lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Konrad Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Jánosi Zoltán lelkész, d. e. 11 órakor predikál Erdős Károly lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Beke Antal s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor predikál Zih Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Ispotályi templomban d. e. 9 órakor predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Homokkeri imaházban d. e. 9 órakor predikál Kovács János vallásánár. Szegényházban d. e. 9 órakor predikál Filepp Gusztáv s.-lelkész.

Az ág. hitv. cv. templomban (Miklós-utca) vasárnap d. e. 10 órakor az istentisztelet Labossa Lajos árvaházi lelkész végzi. Déután 5 órakor ima.

— **Margócsy Emil igazgató.** Nyiregyháza város szeptember 1-én nyitja meg felső kereskedelmi iskoláját. Az új iskola igazgatójánál a városi közgyűlés egyhangulag Margócsy Emil, a debreceni felső kereskedelmi iskola nagyműveltségű, ügybuzgó és igazságszerető tanárát választotta meg.

— **Máv. igazgatóság lesz Debreczenben.** Az államvasutaknak a kereskedelemügyi miniszteriumba történt beolvadásával nagyarányú átalakulás fog történni a Máv. adminisztrációjában. A kereskedelemügyi miniszter tervezet dolgozott ki, amely szerint a debreczeni üzletvezetőséget igazgatósággá szervezik át.

— **A Debreczeni Hitelbank új vezetője.** A „Magyar Pénzügy“ című lap közli, hogy a Pénzügyintézet Központ a Debreczeni Hitelbank r.-t. vezetésére Kóródy Zoltánt, a Krasznamegyei Takarékpénztáregyesület vezérigazgatóját delegálta.

— **Maximálják a szén árát.** Értésülésünk szerint a kormány elhatározta, hogy a bel-földi szén árát maximálni fogja. Az ármáximalás közvetlenül a szénadóról szóló törvényjavaslat szentesítése után várható.

— **Csupa szenzáció.** Sajátságos, hogy az események olykor annyira feltorlódnak, hogy minden óra termel valami szenzációt. Mikor valami nagyobb eseményről olvasunk az újságban, szinte lázasan várjuk már a folytatását. Ha már most ugyanezeknek a szereplőknek a képeit is látjuk, hatványozva köik le ezek a figyelmünkre. A Tolnai Világlapja e heti száma különösen dus, mert bemutatja az első magyar repülőpostát a vezetőikkel, K roly király gyermeknyaraltatásának vezetőségét, az új török szultánt és még több mini negyven érdekes heteseeményt. Igen nagy érdeklődést fog kelteni az a kép, amely egy magyar tisztet Palestínában ábrázol, akinek küőben az a nevezetessége, hogy minden éjédmendet, melyet az osztrák-magyar hadseregben jutalmul adnak, megkapott. Érdekes e számban Mahondra P. atap hindu herceg fényképe is. A herceg hozta el az afgán emir levelet és Szibérián és Oroszországon át, mintegy nyolc hónapig utazott. A levélben semmi más nem volt, mint üdvözlés a német császárnak. Érdekes továbbá a német hadifogságba került japánokat ábrázoló fénykép is. Ez az első ilyen felvétel japán hadifoglyokról.

— **A cs. és kir. 82. székely gyalogezred hadialbumának szerkesztősége** (Szászváros Hunyad.) ezton kéri a különböző katonai kötelékekben vagy kórházakban szétszóródott tisztjeit a regimentnek, hogy fényképeiket, napijegyzeteiket, harctéri fölvételeket és érdekes megfigyeléseiket a szerkesztőségnek megküldeni sziveskedjenek. A hősi halottak — úgy a tisztek, mint a legénység — hozzátartozóit kéri a szerkesztőség a hősi halottak fényképeinek rövid életrajzi adatainak és eselleg hátramaradt naplójának, általános érdeklő leveleinek megküldését. A szerkesztőség minden rendelkezésére bocsátott képet, naplót stb. annak idején sértetlenül visszaszolgáltatta.

— **6 elemít vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparos pályára tanulól felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 óratól délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

APOLLO

Ma

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor

Közkívánatra reprise

a pogrom

dráma a fehér cár birodalmából 4 felvonásban. Főszereplő Clara Kimball Young.

Szerelem a vad nyugaton

dsungel dráma 3 felvonásban.

URANIA

Ma

Sehonnai

dráma 4 felvonásban.
Főszereplő Carl Wieth.

A „hat“ test parancsnok

bohózat 4 felvonásban. Főszereplők Csor-tos Gyula és Mézszáros Alajos.

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor.

— Levelezés amerikai honfitársainkkal.

Amióta a háborúba Amerika is beleavatkozott, a levélbeli érintkezésünk amerikai testvéreinkkel egészen megszokott. — Most a kormány megtalálta módját, hogy fontos családi vagy üzleti ügyben hogyan lehet amerikai hozzátartozóinkkal levelezni — semleges államok kereskedő cégeinek a közvetítésével. A külügyi miniszterium hajtandó az ilyen levelezéseket, ha azokat hozzá nyitott állapotban elküldik, cen ura után az illető külföldi céghez eljuttatni. A bővebb felvilágosításokat megadják a postahivatalok, melyek a kereskedelmi minisztériumtól erre nézve részletes utasítást kaptak. Ezekhez kell tehát fordulni.

— **Zöldségtermelés.** Készült Weich István gazd. akad. főkertész ur előadása alapján, 2 koronáért kapható lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Kié legyen a Murman-vasut?

Mikor a németek az első csapatokat Finnországba küldték, már kezdett távoli körjárja kibontakozni egy a Murman-partvidéken, az Északi-jeges-tenger mellett megvívandó német-angol mérkőzésnek. Egy új harc-tér kezdett a fantasztikumból a valósághoz közeledni, valahol a lappok földjén is.

Az idők folyamán más, közelebb fekvő erőmérkőzések, melyek célja nyilvánvalóbb volt és közelebről értettek bennünket, elvonták a figyelmünket a messze, északi határmérkőzéstől, melynek a célja nem is látszott olyan nyilvánvalónak. Mert a népek, melyek a harc-terekre vonulnak, nem látják azokat a nagyvonalú, a világot átfogni akaró hatalmi célokat, melyekért a háború folyik. A tömegek nehezen tudnak elképzelni, hogy a német katonákat ugyanabból a gondolatból kifolyólag visszük hadba az északi Kóla félszigeten, mint amelynél fogva a Kárpátokban vagy Flandriában kell harcolniuk.

A Németország és Finnország közt létrejött egyetértesen egyidőben az angolok, hadihajók védelme alatt angol gyalogságot hajóztak ki nemrégiben az Oroszország északi részén levő, a Fehér-tengerbe nyúló Kóla félszigeten. Ennek a Kóla félszigetnek az Északi jeges-tengerbe nyúló partvidékét nevezik Murman partvidéknek. Ez a Kóla félsziget Finnországnak legészakibb részén terül el, Oroszországhoz tartozik és elzárja Finnországot észak felől a tengertől.

Oroszországnak a Fehér-tengerben (az Északi jeges-tenger öble) volt egy északi kikötője, a nagy költséggel kiépített Archangelszk. Ehhez a kikötőhöz a pétervár—szibériai vasut Wologda állomásától kiindulva építették meg az archangelszki vasuti vonalat. Ez a kikötő azonban csak az év egy részében jégmentes, egy nagy orosz föllendülés idején Oroszország más jégmentes kikötőt teremtett magának a Kóla félszigeten, az alexandrovski kis öbölben, mely egész éven át jégmentes. Ennek a kikötőnek a kihasználása végett építették meg a Murman-vasutat, mely szintén a pétervár—szibériai vasutból ágazott ki és vitt föl Alexandrovszkba.

Nagy tőkével, a forgalom, a pénzületek, a hivatalok csoportosításával valósággal mesterséges nagy életet teremtettek a távoli, Északi jeges-tengermenti városban. Hatalmas paloták épültek itt, a város lakossága megszorodott,

Alexandrovszk nevezetes exozitúrája lett Oroszországnak.

Az a lendületes politikai kurzus, amely Alexandrovszkot is életre keltette, bizonyos idő múltán megbukott és a helyére lépő romlott éra feladta Alexandrovszkot, ismét Archangelszket tette meg a fő északi kikötőnek. A hivatalokat, iskolákat elvitték onnan, a bankok, a kereskedelmi vállalatok természetesen elköltöztek, a város lakossága lecsökkent, a nagy paloták üresen állottak, pusztulásnak, összeomlásnak indultak. Alexandrovszk kikötői forgalma megszűnt, a város jelentősége teljesen alászállt.

A világháború folyamán Oroszországot tengeri elzártasága ismét rákényszerítette a murman-parti kikötő használatára. Angol és francia hajók érkeztek Alexandrovszk kikötőjébe. A német-orosz békekötés után Anglia külön politikai akciója itt vetette meg a lábát.

Kóla félszigete és a finn keleti határ mentén délebbre fekvő régi Karelia nemzetiségileg Finnországhoz tartozik, lakosságának túlnyomó része finn. Abban a felbomlási folyamatban, melyet Oroszország a háború végén mutatott és a Lenin-forradalom által megerősítve a nagy nemzetiségek kezdtek leszakadni Oroszországról. Természetesen a finnekben is fölmerült a gondolat, hogy Karéliával, fajtestvéreikkel egyesüljenek és Karéliát Finnországhoz kapcsolják. A nemzetiségeknek az orosz kormány által elismert önrendelkezési joga alapján ez Finnország és Karelia ügye lett volna. De ez egyúttal azt is jelentette volna, hogy Finnország megkapja Alexandrovszkot, vagyis jégmentes kikötőt kap az északi Jeges-tengerre.

A finn-német egyezség alapján Anglia a Karelia egyesülése esetén előálló helyzetet úgy magyarázta, hogy itt Németországnak lesz akkor a Murman-vasut és pozíciót szerez magának az északi Jeges-tengeren. Azon a gondolon kívül, hogy Anglia innen északról táplálja az ellenforradalmat, nagyban hozzájárult Alexandrovszk ügye is ahhoz, hogy Anglia megszállja a Kóla félszigetet és birtokba vegye a Murman vasutvonalat.

A finn forradalom eseményeinek arányában az angolok kényelenek voltak a Murman-vasut melyekben fekvő részeit elhagyni, de a vasut felét birtokban tartják, a vasuti forgalmat angol vasutasok bonyolítják le, a vidéket csapataik tartják megszállva, az északi kikötőkben cirkálóik horgonyoznak és kiképzették itt az önálló karéliai köztársaságot.

A Murman-vasut egész a te gerig csaknem párhuzamosan fut a finn keleti határral és ahol a legközelebb van, száz kilométer a távolság a vasut és a határ között. Ezeknek a körülményeknek az ismerete mellett érthető, hogy Finnország keleti határát német csapatok is megszállták, s a Jeges-tenger partvidékén az összetűzés nem várthat soká magára.

Színház.

Az Apollo az átalakítási munkálatok után már megnyitott és műsorán a remek kivitelű Pogrom van, mely az amerikai film-művészet remeke és Cara Kimball Young játéka felejthetetlen a főszerepben. A kitűnő műsorban még egy elsőrangú sláger lesz bemutatva „Szerelem a vad nyugaton”, mely nagyszerű felvételeivel és kitűnő művészeivel élvezetes gyönyörűséget szerez a közönségnek. Az Apollo pénztára 10 órától nyitva.

Wordisk film „A sennonai” dráma 4 felvonásban, a főszerepben Carlo Wieth ma az Urániában. A másik sláger pedig „A hat-tet parancsnok”, bohózat 4 felvonásban; leírás helyett álljon itt a film pár jókedvű strófái:

Van galambja, van
Kalandja reggel, delben, este,
S bár ökelme nem katoná, —
Van neki hat-teste. (Csontos)

Tul a nagy Kriváun szám Inceze Sándor lapjának e heti rendkívül érdekes száma. Cikket írtak Szép Ernő, Lakatos László és Karinthy. Verset Bus Fekete László és Juhász Árpád. Külön szenzációja a lapnak a kecskéméti művésztelpről írt riport, amelyet a magyar festők és építőművészek elijez: Iványi Grünwald Béla, Kandó László, Janszky Béla, Perrott Csaba Vilmos stb. stb. illusztráltak. Intim Pista, Hetivers, regény teszik változatosabbá a számot, melynek 1 K az ára. Előfizetési ár negyedévre 10 K, kiadóhivatal Budapest, VII. Erzsébet-körut 29.

LEGUJABB

Csapatunk átkeltek a Semeni folyón

Az olaszok véres veszteségei.

Budapest, július 27. A vezérkar főnöke jelenti:

A tiroli fronton rohamcsapat-vállalkozásainkkal a Conosi völgyben véres veszteségeket okoztunk az ellenségnek.

Albániában csapataink Ardenica mellett hét ellenlökést vertek vissza, Kalminál pedig kivívtuk az átkelést a Semeni folyón. A Berattól északra levő területen a harci tevékenység élénk maradt.

Németek sikerei a nyugati fronton

Berlin, július 27. Ludendorff tábornok, első főszállásmester jelenti:

Rupprecht trónörökös hadcsaportja: A harci tevékenység estefelé több helyen feléledt. Az éjszaka folyamán különösen a Scarpetól kétoldalt angol gyalogság sikertelen előretörésével kapcsolatosan fokozódott.

A német trónörökös hadcsaportja: A Soissons és Reims közötti harci fronton a harci tevékenység tegnap továbbra is szemmel láthatólag ellanyhult. Champagneban, Perthestől két oldalt a franciák részleges támadását visszautasítottuk.

Albrecht württembergi herceg hadcsaportja:

A Vogézekben és a Sundgauban sikertelen ellenséges előretörések.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

Teljes ellátást keresek

az iskolai év tartamára két I.-ső gimnáziumi tanuló fiam részére egy **hithű református** családnál, hol idegen gyermekek ellátásba fogadása nem üzletszerű foglalkozásuk. Ajánlatot ármegejelöléssel „**Községi orvos Bácsstóváros**” címre küldeni kérek.

Melyik bárói

család kegyeskedne boldogítani köznemes harmincéves huszártőhadnagyot azzal, hogy báróságát örökbefogadással reá kiterjeszti? Megbízott címe ezen lap kiadóhivatalában.

Járásbirc,

diplomás ügyvéd, 39 éves, keresztény, a háború után

társulna

jól menő ügyvédi irodába.

Az illető ügyvéd leányát már most feleségül venné.

600-800 darab sertést makkoltatásra

felveszek 800 magyar hold területű oroszpatoki ösbükkösömbbe, hol ez évben rendkívül gazdag a makktermés.

Löwenstein Alajos Nagyberezna.

Egy

délmagyarországi mészégető körkemencéhez

ügyes és megbízható

égető-mester

jó fizetés mellett azonnal felvétetik.

Ajánlatok bizonyítványokkal és a fizetési igények megjelölésével **Ringeisen Ferenc Temesvár-Belváros, Losonczy-tér 14.**, hirdetési iroda címre küldendők.

Viszketegséget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a dr Flesch féle eredeti, törvényesen védett

Skaboform — kenőcs.

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétetes dr Flesch-félt kérjünk. Próbátégely 3.— K, nagy tégely 5 K, családi adag 12 K. Kapható a helybeli gyógyszerárakban, vagy rendelhető direkt a készítőnél: dr Flesch E. „Korona” gyógyszerháza, Győr. **Vetelnél a „Skaboform” védjegyre ügyeljünk!**

Zöldségtermelés

keszült Welich István gazd. akad. tanár előadásai alapján

mélyen leszállított árban kapható

Aczél antiquariumában

Első Takarékpénztár-palota.

Szent László Püspök-fürdő

Nagyvárad mellett

Kénes hővíz források természetes forrása 42° kénes hőforrását már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatással köszvény, csusz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen

500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. — Nagyszabású nyári uszoda 20° folyton befolyó forrásvízzel. — Uszástani ás, napfürdő és hemokúra.

Mindenről kellőleg gondoskodva van.

Fürdőismertetőt küld az Igazgatóság.

Forgalmasabb irodában

keres állást kezdő ügyvédjelölt.

Hároméves eddigi jó praxisa van.

Ajánlatokat kiadóba „Szorgalmas” jellegre kér.

Lokomobilok magánjáróvá

való átalakításához szállítjuk az összes öntvényeket, tengelyeket, talplemezeket stb. stb. Lokomobilokat magánjáró gőz gépekért becserejlünk. Bővebbet

Friedrich Testvérek

gépgyárában, Temesvár.

Elsőrangú

Élet- és Járadék biztosító részv. társ.

mely a répbiztosító-ágazatot **orvosi vizsgálata nélkül** erősen kultvája,

Debreczenben fiókot

nyitni szándékozik, melynek vezetésére alkalmas

vezető-titkárt

keres. Ajánlatok körülményes élet leirással **Eckstein Bernát** hirdetési irodába, Budapest, Erzsébet-körút 38. „**Nyugdíj**” jellegre küldendők. Discretio biztosítatik.

Gyufát,

kávékeveréket, I-a teát, cukorkát, 10% -os ecetszeszt és 40-os ecetet

kisebb és nagyobb tételben szállít

Gonda Nándor
Áruforgalmi Vállalata, Déva.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Zsákotzsineget

kölcsön-ponyvát legolcsóbban beszerezhet

Schlesinger és Társa

zsák- és ponyvakölcsönző intézetnél

Budapest, V., Kálmán-utca 14.

Telefon 15-28.

Két

timársegéd

jó munkás, vidéki modern timárságban magas fizetéssel felvétetik. Ajánlatokat „Timársegéd” jelige alatt a kiadóhivatal továbbít.

Földhaszonbérleti hirdetés.

Szabolcs vármegyében, Balkány község határában fekvő, Kismogyorós nevű **570 kat. holdat tevő**

mezőgazdasági birtokomat

1919. évi április hó 25 től 6, esetleg 9 évre haszonbérbe adni kívánom. A birtok Debreczenhez vasuton 1 órányira fekszik, vasúti állomása: Kisaradvány, etől a tanya 3 negyed óra.

A birtokon van 1 kat. hold szőlő, 40 kat. hold d hánytermelési engedély. Bérlet lakas a megfelelő gazdasági épületekkel. Bérbevevő 120 magyar hold őszi vetést fog átvenni.

Érdeklődők a tulajdonostól

Véghess Gyuláné Budapest, Bajza-utca 6 A. sz. alatt

egyéb feltételeket megtudhatják.